
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 3.06.2022

I âàðèàíò

1. Ìàòåìàòè÷åñêàÿ áàçà.

à) Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè:
4x2 − 4x + 1

á) Ðàñêðîéòå ñêîáêè è óïðîñòèòå:
5(a− 3) − 2(a + 2)

â) Âû÷èñëèòå:
57 · 58

257

ã) Óãîë áîëüøå ñìåæíîãî åìó íà 30◦. Íàéäèòå îáà ýòèõ óãëà.
ä) Íàéäèòå ÷èñëî, 13% îò êîòîðîãî ðàâíÿþòñÿ 5,2.
å) Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíà AB = 5 ñì, ñòîðîíà BC = 1 ñì. Íàéäèòå äëèíó ñòîðîíû AC, åñëè
îíà âûðàæåíà íå÷åòíûì öåëûì ÷èñëîì ñàíòèìåòðîâ.

2. Äàíû âûðàæåíèÿ A è L:

A =
0, 4

−15 + 11
0,2+ 3

7

, L =
2132 − 882

−301
:

56 − 54

62 + 82
.

à) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ A;
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ L;

â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 1 :
1

A− L
.

3. Äàíî âûðàæåíèå Θ:

Θ =
−18n2 + 18m2

6m2 + 6n2 − 12mn
−
(

6 :
−9mn + 9m2

12mn

)
.

à) Óïðîñòèòå âûðàæåíèå Θ.
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Θ ïðè m = 0, n = 4.
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Θ ïðè m = 5, n = −3.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:

à) 1, 75(x− 2) − 1

4
(4 − 1, 5x) = 0

á) 3(x− 1)2 − 2(x + 1)2 = (x + 1)(x− 3);
â) (x− 3)(x + 1)(2x− 1) = (x + 1)(x− 2)(2x + 3).

5. Ìàëûøêà Êàòåðèíà ñòðîèò áàøåíêè èç êóáèêîâ. Íà áàøåíêó èç 12 êóáèêîâ ó íåå óõîäèò 5 ìèíóò.
Ïîêà îíà ñòðîèò îäíó áàøåíêó âûñîòîé 5 êóáèêîâ, åå ñòàðøèé áðàò ðåáåíîê Ýðâèí ñòðîèò äâå áà-
øåíêè èç 9 êóáèêîâ. Åñëè æå Êàòåðèíå íàäîåäàåò ñòðîèòü áàøåíêè, îíà íà÷èíàåò ìåøàòü Ýðâèíó,
ðàçáèðàÿ åãî ïîñòðîéêè ñ òîé æå ñêîðîñòüþ, ñ êîòîðîé ñîáèðàëà ñâîè. Çà êàêîå âðåìÿ ðåáåíêó Ýð-
âèíó óäàñòñÿ âûñòðîèòü áàøåíêó èç 26 êóáèêîâ, åñëè ¾ïîìîãàòü¿ áðàòó ìàëûøêà Êàòåðèíà ïðèøëà
ñðàçó æå, êàê îí íà÷àë ñòðîèòü ñâîþ áàøíþ? Ñêîðîñòü ïîñòðîåíèÿ áàøåíîê ïîñòîÿííà è íå çàâèñèò
îò èõ âûñîòû.

6. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ îñíîâàíèåì AC óãîë A ðàâåí 20◦. Â òðåóãîëüíèêå ïðîâå-
äåíû âûñîòà CH è áèññåêòðèñà CL. ×åðåç âåðøèíó B ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ CL, êîòîðàÿ
ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ CH â òî÷êå K.
à) Íàéäèòå âñå óãëû òðåóãîëüíèêà ABC;
á) Ïîñòðîéòå ÷åðòåæ, èëëþñòðèðóþùèé óñëîâèå çàäà÷è;
â) Íàéäèòå óãîë ìåæäó âûñîòîé è áèññåêòðèñîé
ã) Íàéäèòå äëèíó ñàìîé êîðîòêîé ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà BKH, åñëè ñàìàÿ äëèííàÿ åãî ñòîðîíà
ðàâíà 7 ñì.

7. Íà îñòðîâå Íåäåëüêà æèâóò ìèëûå ÿùåðêè. Ïðî ÿùåðîê èçâåñòíî, ÷òî, ïîñëå òîãî êàê îíè âûëó-
ïèëèñü, îíè æèâóò ðîâíî ïÿòü äíåé. Óòðîì íà ÷åòâåðòûé



è íà ïÿòûé äåíü ñâîåé æèçíè êàæäàÿ ÿùåðêà îòêëàäûâàåò ïî îäíîìó ÿéöó, èç êîòîðîãî ÷åðåç äâà
äíÿ óòðîì ïîÿâëÿåòñÿ òàêàÿ æå ÿùåðêà, à â íî÷ü ñ ïÿòîãî íà øåñòîé äåíü ÿùåðêà óìèðàåò. Ãðóïïà
ó÷åíûõ íàáëþäàëà çà ÿùåðêîé Ýëèñ è âñåìè åå ðîäñòâåííèêàìè ðîâíî 100 äíåé, íî, ê ñîæàëåíèþ, ýòè
äàííûå áûëè óòåðÿíû. Ïîìîãèòå âîññòàíîâèòü ÷àñòü ýòèõ äàííûõ, îáÿçàòåëüíî ñíàáäèâ âàø îòâåò
ïîÿñíèòåëüíîé çàïèñêîé.
à) Ñêîëüêî ïðàâíóêîâ áûëî ó ÿùåðêè Ýëèñ?
á) Â êàêîé äåíü, íà÷èíàÿ ñ ðîæäåíèÿ, ó Ýëèñ âïåðâûå áûëî 3 æèâûõ ðîäñòâåííèêà (óæå âûëóïèâ-
øèõñÿ), åñëè ïåðâûì ìû ñ÷èòàåì òîò äåíü, óòðîì êîòîðîãî ðîäèëàñü Ýëèñ?
â) Áûëî ëè çà âñå âðåìÿ íàáëþäåíèé èçó÷åíî áîëåå 1000 ÿùåðîê?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 3.06.2022

II âàðèàíò

1. Ìàòåìàòè÷åñêàÿ áàçà.

à) Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè:
9x2 + 6x + 1

á) Ðàñêðîéòå ñêîáêè è óïðîñòèòå:
3(b + 4) − 2(b + 2)

â) Âû÷èñëèòå:
35 · 38

96

ã) Óãîë áîëüøå ñìåæíîãî åìó íà 40◦. Íàéäèòå îáà ýòèõ óãëà.
ä) Íàéäèòå ÷èñëî, 27% îò êîòîðîãî ðàâíÿþòñÿ 5,4.
å) Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíà AB = 2 ñì, ñòîðîíà BC = 3 ñì. Íàéäèòå äëèíó ñòîðîíû AC, åñëè
îíà âûðàæåíà íå÷åòíûì öåëûì ÷èñëîì ñàíòèìåòðîâ.

2. Äàíû âûðàæåíèÿ A è L:

A =
0, 2

−14 + 13
1
7
+0,6

, L =
1572 − 762

−233
:

37 − 34

62 + 92
.

à) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ A;
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ L;

â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 1 :
1

A− L
.

3. Äàíî âûðàæåíèå Ξ:

Ξ =
−14p2 + 14q2

7q2 + 7p2 − 14pq
−

(
7 :

−21pq + 21q2

15pq

)
.

à) Óïðîñòèòå âûðàæåíèå Ξ.
á) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Θ ïðè p = 4, q = 0.
â) Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ Θ ïðè p = −3, q = 5.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:

à) 1, 25(x− 2) − 1

3
(3 − 4, 5x) = 0

á) 2(x + 1)2 − (x− 1)2 = (x + 1)(x− 2);
â) (x− 1)(x + 2)(2x + 3) = (x + 4)(x + 2)(2x− 1).

5. Ìàëûøêà Êàòåðèíà ñòðîèò áàøåíêè èç êóáèêîâ. Íà áàøåíêó èç 18 êóáèêîâ ó íåå óõîäèò 5 ìèíóò.
Ïîêà îíà ñòðîèò îäíó áàøåíêó âûñîòîé 5 êóáèêîâ, åå ñòàðøèé áðàò ðåáåíîê Ýðâèí ñòðîèò äâå áà-
øåíêè èç 6 êóáèêîâ. Åñëè æå Êàòåðèíå íàäîåäàåò ñòðîèòü áàøåíêè, îíà íà÷èíàåò ìåøàòü Ýðâèíó,
ðàçáèðàÿ åãî ïîñòðîéêè ñ òîé æå ñêîðîñòüþ, ñ êîòîðîé ñîáèðàëà ñâîè. Çà êàêîå âðåìÿ ðåáåíêó Ýð-
âèíó óäàñòñÿ âûñòðîèòü áàøåíêó èç 21 êóáèêà, åñëè ¾ïîìîãàòü¿ áðàòó ìàëûøêà Êàòåðèíà ïðèøëà
ñðàçó æå, êàê îí íà÷àë ñòðîèòü ñâîþ áàøíþ? Ñêîðîñòü ïîñòðîåíèÿ áàøåíîê ïîñòîÿííà è íå çàâèñèò
îò èõ âûñîòû.

6. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ îñíîâàíèåì AC óãîë C ðàâåí 40◦. Â òðåóãîëüíèêå ïðîâå-
äåíû âûñîòà AH è áèññåêòðèñà AL. ×åðåç âåðøèíó B ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ AL, êîòîðàÿ
ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ AH â òî÷êå K.
à) Íàéäèòå âñå óãëû òðåóãîëüíèêà ABC;
á) Ïîñòðîéòå ÷åðòåæ, èëëþñòðèðóþùèé óñëîâèå çàäà÷è;
â) Íàéäèòå óãîë ìåæäó âûñîòîé è áèññåêòðèñîé
ã) Íàéäèòå äëèíó ñàìîé êîðîòêîé ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà BKH, åñëè ñàìàÿ äëèííàÿ åãî ñòîðîíà
ðàâíà 9 ñì.

7. Íà îñòðîâå Íåäåëüêà æèâóò ìèëûå ÿùåðêè. Ïðî ÿùåðîê èçâåñòíî, ÷òî, ïîñëå òîãî êàê îíè âû-
ëóïèëèñü, îíè æèâóò ðîâíî ïÿòü äíåé. Óòðîì íà ÷åòâåðòûé è íà ïÿòûé äåíü ñâîåé æèçíè êàæäàÿ
ÿùåðêà îòêëàäûâàåò ïî îäíîìó ÿéöó, èç êîòîðîãî ÷åðåç äâà äíÿ óòðîì ïîÿâëÿåòñÿ òàêàÿ æå ÿùåðêà,



à â íî÷ü ñ ïÿòîãî íà øåñòîé äåíü ÿùåðêà óìèðàåò. Ãðóïïà ó÷åíûõ íàáëþäàëà çà ÿùåðêîé Ýëèñ è
âñåìè åå ðîäñòâåííèêàìè ðîâíî 100 äíåé, íî, ê ñîæàëåíèþ, ýòè äàííûå áûëè óòåðÿíû. Ïîìîãèòå
âîññòàíîâèòü ÷àñòü ýòèõ äàííûõ, îáÿçàòåëüíî ñíàáäèâ âàø îòâåò ïîÿñíèòåëüíîé çàïèñêîé.
à) Ñêîëüêî ïðàâíóêîâ áûëî ó ÿùåðêè Ýëèñ?
á) Â êàêîé äåíü, íà÷èíàÿ ñ ðîæäåíèÿ, ó Ýëèñ âïåðâûå áûëî 3 æèâûõ ðîäñòâåííèêà (óæå âûëóïèâ-
øèõñÿ), åñëè ïåðâûì ìû ñ÷èòàåì òîò äåíü, óòðîì êîòîðîãî ðîäèëàñü Ýëèñ?
â) Áûëî ëè çà âñå âðåìÿ íàáëþäåíèé èçó÷åíî áîëåå 1000 ÿùåðîê?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!


